



**Vážení spoluobčané,** se začátkem školního roku k Vám přicházíme s dalším číslem Olomučanského zpravodaje, abychom se s Vámi podělili o informace z dění v naší obci, o tom, co se od vydání posledního zpravodaje v obci zrealizovalo, které práce v současnosti probíhají a v neposlední řadě, co se připravuje.

Nejvýznamnější událostí uplynulého období je zcela jistě oslava 670. výročí založení naší obce, která se uskutečnila 24. června letošního roku na, dá se říci, celém území katastru naší obce. Vyvrcholila hlavním programem, který proběhl na výletišti Bahňák. Bylo mi ctí přivítat všechny návštěvníky, kteří v rámci odpolední-

ho programu přihlíželi krásnému, pečlivě připravenému vystoupení dětí z mateřské školy, základní školy a tanečního souboru Kajesánek. Ve svém projevu jsem krátce připomněl nejen historii naší obce, ale i současné dění v obci. Významnou součástí odpoledne bylo předání čestných uznání, děkovních i pamětních listů a pamětních medailí osobnostem, které se významně podílí na rozvoji naší obce a úzce s ní spolupracují. Rád bych jim touto cestou ještě jednou pogrataloval k ocenění a poděkoval za jejich spolupráci. Rád bych však poděkoval i Vám, všem spoluobčanům, protože každý z Vás se menší či větší měrou, i kdyby jen tím, že je součástí tohoto spole-





Oslavy 670. výročí obce

čenství, na rozvoji naší obce podílí. Odpoledne vyvrcholilo nádherným vystoupením dechové kapely Vracovjáci, kteří nám k tanci i poslechu zahráli známé i méně známé písničky. Celý slavnostní den ukončila taneční zábava s hojnou účastí, kdy se hudební produkcí prezentovala hudební skupina Emergency. Během celého odpoledne byl pro malé i velké návštěvníky zorganizován doprovodný program a zajištěno bohaté občerstvení.

Při této příležitosti mi dovoluji poděkovat všem, kteří se i sebe-menším přičiněním podíleli na organizaci a průběhu této úspěšné akce. Nejsem schopen jmenovat všechny ty, kteří se podíleli na přípravě těchto oslav, přesto mi dovoluji udělat výjimku a poděkovat členům SDH Olomučany, kteří se ve svém

osobním volnu a bez finanční náhrady pustili do rekonstrukce kuchyně a nálevny v budově na Bahňáku. S finanční pomocí obce nechali vyměnit okna a dveře, a tím výrazným způsobem zpříjemnili pobyt návštěvníkům tohoto areálu, sobě pracovní prostředí a hlavně splnili náročná hygienická nařízení pro možnost provozu občerstvení. V neposlední řadě bych rád poděkoval panu faráři Jaroslavu Čuprovi za jeho moudrá slova při jeho projevu v úvodu slavnostního odpoledne, ale rovněž za mši svatou slouženou za všechny naše žijící, ale i zemřelé občany. Touto mší svatou, slavenou v našem kostele zasvěcenému Božskému Srdci Páně následující den, byly úspěšně oslavy 670. výročí obce zakončeny. Ještě jednou všem srdečné díky.

Z ostatního dění na obci bych rád zmínil V. zasedání Zastupitelstva obce Olomučany, které se uskutečnilo 29. června 2023, jehož hlavní náplní bylo schválení závěrečného účtu a hospodaření obce za rok 2022. V diskuzi veřejného zasedání bylo řešeno několik záležitostí týkajících se plnění úkolů zmiňovaných v minulém zpravodaji. Jedná se především o dokončení úpravy svahu mezi hlavní silnicí a komunikací na Raška a k němu přiléhajícího chodníku s opěrnou zídkou. Dále jsme dokončili úpravu prostoru po zbouraném rodinném domu č. p. 50, jehož součástí je vybudovaný chodník, místo pro stání osobních vozidel a v podobné úpravě jako okolí Kulturního centra upravená plocha pro zeleň. Rovněž bylo upraveno prostranství nedaleko zvoničky, které do tvaru trojúhelníku ohraničuje chodník do ulice Růžová, chodník směr Kroužek a hlavní silnici.

Bezprostředně po ukončení oslav výročí obce byla zahájena oprava střechy budovy základní školy. Nyní, v době, kdy se Vám dostává do rukou tento zpravodaj, je oprava střechy již dokončena a předána v bezvadném stavu k plnění svého účelu. Pro lepší informovanost občanů o dění obecních zájmových složek byly do provozu uvedeny vývěsky nedaleko obecního úřadu. Připravujeme umístění odpadkových košů po obci včetně držáků sáčků na psí exkrementy.



Nová úprava u Kulturního centra

Významnou měrou na úpravě veřejných prostranství obce se podíleli členové TJ Sokol Olomučany, kteří v rámci přípravy oslav 90. výročí založení Sokola v Olomučanech upravili sportovní areál, kde se oslavy konaly. Při této příležitosti je třeba doplnit, že se nám po několika desetiletích podařilo zkolaudovat budovu kabin, aby řádně mohla plnit svoji úlohu v rámci olomučanského sportu.

S velkou účastí rodičů, prarodičů i praprarodičů proběhla Školní akademie 2023, kde jsme se rozloučili s žáky páté třídy a popřáli jim hodně úspěchů do dalších školních let na jejich novém působišti na vyšším vzdělávacím stupni. S velkým zájmem proběhl Umělecký příměstský tábor v sále restaurace U Kellnerů. SPOZ uspořádal zájezd do Zoo Hodonín spojený s plavbou lodí po řece Moravě. O těchto, ale i o ostatních akcích pořádaných zájmovými kroužky obce bude jistě podrobněji rozepsáno v jednotlivých příspěvcích tohoto zpravodaje.

V rámci rozvoje obce jsme opětovně požádali o dotaci na vybudování komunikace od kostela na hájenku Dlouhý vrch. S tímto projektem je spojena příprava projektové dokumentace, uložení veškerých inženýrských sítí pro danou lokalitu a výstavba trafostanice el.en.

Probíhá stěhování knihovny do nových prostor v KC. V rámci výzvy MMR „Oprava veřejných budov“ jsme opětovně požádali o finanční dotaci na opravu střechy budovy základní školy a k tomu jsme přidali i střechu obecního úřadu. Součástí této žádosti je i oprava elektrických rozvodů včetně výměny osvětlení, rozvodů vody a odpadů, odizolování budovy základní školy a na budově obecního úřadu ještě výměna oken a dveří. Požádali jsme o stavební povolení na výstavbu chodníku na místní hřbitov, které je nutným podkladem pro žádost o poskytnutí dotace na jeho vybudování.

Z nejbližších připravovaných významných akcí bych rád zmínil Svatováclavské hody, které organizují místní stárky a stárce. O přípravě a

programu hodů budete včas informováni. Věřím, že budou mít stejný úspěch jako všechny předcházející ročníky. Již více než rok je v naší obci k dispozici bezdrátový rozhlas, který byl zbudován v rámci protipovodňových opatření. Bohužel ne všude je pokrytí srozumitelného hlášení vyhovující. Proto prosím občany, kteří mají u svých nemovitostí špatnou slyšitelnost hlášení nebo hlášení není slyšet vůbec, případně se hlášení ozývá z více stran, aby tuto skutečnost nahlásili na obecním úřadě. Realizační firma následně provede seřízení rozhlasu.

Bohužel skončily prázdniny, děti opět usedly do školních lavic. Určitě si je užily a s pěknými vzpomínkami se budou těšit na ty příští. Stejně tak skončilo období dovolených, které snad všichni prožili podle svých představ a odpočinuti a plni energie můžeme plnit své každodenní povinnosti. K tomu všem, dospělým i dětem, přeji hodně úspěchů a těším na naše příští společné setkání.

*Josef Smíšek, starosta obce*

## ZŠ OLOMUČANY

Dne 24. 6. proběhl na ZŠ a MŠ Olomučany den otevřených dveří v rámci oslav 670 let založení obce Olomučany. Návštěvníci měli možnost si prohlédnout prostory základní a mateřské školy za přítomnosti vyučujících, kteří zodpověděli případné dotazy. K nahlédnutí byly také fotografie a historická kronika školy, která se těšila velkému zájmu.

Součástí oslav bylo také vystoupení našich žáků s kulturním programem na Bahňáku. Chtěl bych poděkovat všem rodičům a přátelům školy, kteří přišli svou



účasti děti na vystoupení podpořit. Poděkování patří i vyučujícím a školním asistentkám, které děti na vystoupení připravily.

Školní rok 2023/24 začne slavnostním zahájením dne 4. 9. 2023 za účasti našich nových prvňáčků a jejich rodičů. V oblasti nabízených kroužků spolupracujeme s místními složkami, farností Blansko a DDM Blansko. Informace ohledně nabídky a možností obdrží rodiče během měsíce září.

## MŠ OLOMUČANY

První červnový den je u nás ve školce vždy ve znamení oslav Mezinárodního dne dětí. Počasí nám přálo, tak se oslava mohla konat na zahradě MŠ. Pro děti bylo nachystáno několik stanovišť, na kterých si mohly vyzkoušet např. hod na cíl, skok v pytli, házení kroužků, skákání panáka apod. Program jsme zakončili sladkou odměnou všem dětem.



Ve čtvrtek 8. 6. 2023 jsme s dětmi z MŠ zavítali do místní knihovny, kde nás mile přivítala paní knihovnice. Děti si mohly nejen knihy prohlédnout, ale také se zeptat na cokoli, co je zajímalo k danému tématu. Následně jsme se přemístili o patro výše, kde nám pan starosta ukázal olomučanskou keramiku. Prohlídka byla velice zajímavá a poučná.

Ve středu 14. 6. 2023 jsme se s dětmi z mateřské školy vydali na příjemnou procházku ke Slunečním hodinám. Cestou jsme si povídali o tom, jak se má člověk v lese chovat, jaká zvířátka tam žijí a co vše nám les nabízí. Zastavili jsme se u studánky, která byla sice bohužel vyschlá, ale přesto se dětem moc líbila. V cíli naší cesty, tedy u Slunečních hodin, jsme si odpočinuli a děti se dozvěděly další zajímavé věci k danému místu.



V pondělí 19. 6. 2023 jsme s dětmi z MŠ jeli na dopravní hřiště v Blansku. Nejprve jsme byli seznámeni s provozním řádem a podmínkami bezpečnosti. Hřiště je vybaveno mnoha koly a odrážedly. Děti si tedy mohly samy zvolit, který dopravní prostředek upřednostní. Velkou výhodou je funkční světelná

signalizace. Všichni měli možnost procvičit své povědomí o dopravě, dopravních předpisech a zásadách bezpečného chování v dopravním provozu. Již nyní se těšíme na další návštěvu.



společnou báseň a poté byly slavnostně pasovány na školáky. Překvapením nakonec byla hasičská pěna, ve které si všechny děti užily velkou zábavu.

V sobotu 24. 6. 2023 proběhla v Olomučanech oslava výročí 670 let od založení obce. Na místním Bahňáku byl pro veřejnost připravený bohatý program, kterého se zúčastnily i předškoláčky z naší MŠ se svým tanečním vystoupením.

## KAJESAN, Z. S.

Po dobu letních prázdnin byly vynechané pravidelné taneční zkoušky stárků i mladších dětí. Místo toho se konaly jiné aktivity: příměstský tábor a taneční soustředění.

Na začátku léta se děti zúčastnily uměleckého příměstského tábora. Inspirovány Olomučanským muzeem keramiky si vyzkoušely dekorování talířů a





hrnečků, pod vedením profesionálů Městského divadla Brno nahlédly do hereckého a muzikálového světa, užily si spoustu her a výletů po okolí, včetně koupání v rybníku Bahňák a opékání špekáčků.

Děkujeme dětem za skvělý zážitek, kuchařovi Vítovi z restaurace U Červené růže, kde byla zajištěná strava a pitný režim, manželům a hercům Míši a Jirkovi Danielovým za dvou-denní muzikálový herecký workshop, Sokolu za zapůjčení sportovního areálu, OÚ Olomučany za návštěvu muzea. A také Jirkovi Danielovi za vedení tábora a DDM Blansko za podporu.



V srpnu už začaly přípravy na hody. Víkendové soustředění Kajesánku proběhlo v Olomučanech (děti, žáci ZŠ), stárci a stárky měli pobytové soustředění tradičně v Karolíně. Po tomto intenzivním úvodu následují pravidelné zkoušky po celé září tak, abychom na hodech všechny tance předvedli v plné parádě. Stárky vede Adam Daniel; Kajesánek vede slečna Justýna Smolenová.

Pokud máte zájem, po hodech rádi přivítáme nové tanečnice i tanečníky. Kontaktujte nás telefonicky, přes FB nebo emailem ([kajesan@seznam.cz](mailto:kajesan@seznam.cz)).

## KLUB SENIORŮ

Na konci června jako každý rok jsme se vydali na návštěvu myslivecké chaty, kde jsme si opekli špekáčky. Věnovali se nám pan Mahr i pan Krejčí z Mysliveckého sdružení, strávili jsme s nimi příjemný čas. Děkujeme. Od září se zase budeme pravidelně scházet, bližší informace se objeví na obecním webu nebo budou ohlášeny rozhlasem.



# KLUB MAMINEK

V letních měsících Klub maminek uspořádal dva pikniky na Bahňáku. Děti si hezky pohrály, děkujeme za umístění pískoviště a hraček do areálu Bahňáku.

Od září se budeme opět pravidelně scházet, tentokrát však v nových prostorách, a to v místnosti po bývalé knihovně na obecním úřadě. Aktuálně čekáme, až se podaří knihovnu přestěhovat. O prvním setkání budeme informovat na webu obce a pokud by se k nám chtěl kdokoli přidat, je vítán. Předběžné časy setkání: úterý 16–18 hod, čtvrtek 10–12 hod. Plánujeme pokračovat i v Pohybovém cvičení pro předškoláky pod vedením Asji Pluhařové. O prvním setkání budete včas informováni.

Naše činnost je realizována také díky *Prvnímu projektu MAS Moravský kras, Podpora komunitního života a potřebných služeb na území MAS (spolufinancováno EU, Operační program Zaměstnanost plus)*. V rámci projektu proběhne v úterý 7. 11. od 17.30 Tvořivá dílna „korálkování“ (vánoční hvězdičky) pod vedením Marty Mrázkové v KC. Zveme všechny babičky, maminky, dcery, vnučky (od 10 let). Přihlášení předem nutné na: [milana.mrazkova@gmail.com](mailto:milana.mrazkova@gmail.com). Dílna i hernička jsou zdarma.



# KNIHOVNA

V pondělí 17. července jsme s panem starostou Smíškem převzali od firmy Li-nea nové vybavení knihovny v Kulturním centru. Hned následující den pracovníci obce převezli krabice s knihami, které byly uskladněné ve škole a později ještě další knihy z dosavadní knihovny na obecním úřadě.

Nyní probíhá třídění, čištění, obalování a zařazování knih do nových regálů. Je to zdoluhavá práce, ale nutná k tomu, aby nová knihovna byla hezká a přitažlivá pro stávající i nové čtenáře. Ve chvíli, kdy bude vše hotovo, budeme občany Olomučan informovat o otevření nové knihovny na stránkách obce, rozhlasem a vyvěšením plakátů.





# MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ

V červnu jsme se aktivně účastnili příprav oslav založení obce Olomučany, a to brigádnicky na úklidu areálu Bahňák. V den oslav 24. 6. 2023 se uskutečnila výstava o myslivosti v základní škole ve spolupráci s českým svazem včelařů. Na myslivecké chatě proběhl dopoledne den otevřených dveří s ukázkou sokolnictví a výcviku a práce loveckých psů. Odpoledne jsme s ostatními složkami v obci zajišťovali prodej občerstvení. Průběžně se staráme o stezku Olomučan, kde bude nutné po zásahu vandalů vyměnit informační panely. Průběžně probíhá péče o veřejnou zeleň naproti ZŠ Olomučany.

K 10. výročí vysvěcení kapličky U Svatého Huberta U Hrušky připravujeme vzpomínkové setkání, datum bude upřesněno na stránkách obce.



## SDH OLOMUČANY

Činnost Sboru a jednotky byla i v dalším čtvrtletí poměrně nabitá. V půlce května jsme na žádost starosty provedli odstranění tří nebezpečně nahnutých stromů před rodinným domem. Jelikož stav nahnutých stromů byl velmi rizikový, nejednalo se vůbec o lehký úkol, avšak díky šikovnosti našich členů vše dospělo ke zdárnému konci. První červnový den jsme byli vysláni k požáru stromu před rodinným domem. Plameny se podařilo srazit majiteli již před naším příjezdem, a proto jsme provedli pouze dohašení požářiště a po příjezdu HS Blansko bylo místo zkontrolováno termokamerou. Dne 9. 6. 2023 jsme se spolu s dalšími 15 jednotkami zúčastnili školení jednotek předurčených pro ochranu obyvatelstva, konaném ve Výcvikovém zařízení Tišnov. V pátek nás čekalo pět stanovišť zaměřených na různá témata a sestavení svého týlového zázemí, kde se mělo přenocovat a v sobotu vyrazit na plánované velké cvičení u Brna. Z důvodu velkého požáru v obci Ždánice, ke kterému byla většina zúčastněných jednotek odvolána, bylo cvičení kolem páteční půlnoci přerušeno.

V rámci oslav výročí obce jsme se 17. 6. zúčastnili brigády složek na Bahňáku a pomohli tak připravit areál. V den oslav byla od 8:00 do 11:00 otevřena naše zbrojnice pro veřejnost. Návštěvníci mohli nahlédnout do historie sboru a prohlédnout si také současné vybavení a techniku. Ve slavnostní odpoledne byl jednotce udělen děkovný list za aktivní činnost. Tímto bychom rádi opět poděkovali panu

starostovi, zastupitelstvu a celé obci za podporu a budeme moc rádi, když naše vzájemná spolupráce bude nadále vzkvétat.

Ihned v neděli po oslavách byl zahájen provoz na Bahňáku, kde vás v nové kuchyni a za novým barem obsluhovali naši členové, kterým patří velké poděkování. Během léta jste se mohli na Bahňáku zúčastnit 8. 7. letní diskotéky s DJ Romanem Dvořáčkem, 19. 8. taneční zábavy se skupinou Tom Sawyer Band a 1. 9. taneční zábavy se skupinou Arcus. Ve vybrané dny byly ke stálé jídelní nabídce přidány různé speciality a pro děti bylo zakoupeno nové pískoviště. Mnohokrát děkujeme všem návštěvníkům a věříme, že jste byli spokojeni.

13. 7. 2023 jsme provedli pravidelnou kontrolu veškeré techniky a zahájili, na žádost TJ Sokol Olomučany, každodenní zalévání hřiště, aby bylo, vzhledem k suchému období, připraveno na jejich oslavy. 19. 7. 2023 jsme byli v odpoledních hodinách svolání operačním střediskem k pohotovosti na vlastní zbrojnici, jelikož většina okolních jednotek již pár hodin bojovala s rozsáhlým požárem lesa v obci Býkovice a byla vysoká pravděpodobnost i našeho výjezdu. Předpokládané se stalo skutečností a v 16:15 jsme s dopravním automobilem a přívěsným vozíkem OOB vyjeli ke zmíněnému požáru. Na místě jsme vytvořili týlové zázemí, roznášeli vodu zasahujícím hasičům a v pozdějších hodinách vydávali stravu. Před půlnocí nás velitel zásahu poslal zpět na základnu. Druhý den ráno v 8:45 se opět rozezněla siréna, a my jsme tentokrát s cisternou vyjeli zpět do Býkovic, kde jsme cca do 17:00 prováděli dohašování požáru.

Dne 26. 7. 2023 ve 13:00 jsme minutou ticha uctili památku zesnulého kolegy z HZS Středočeského kraje, který tragicky zahynul cestou k zásahu.

V rámci oslav 90. výročí založení TJ Sokol Olomučany dostal SDH Olomučany pamětní list, který přebral na slavnostním zahájení starosta sboru. Děkujeme TJ





Sokol za pamětní list i za dosavadní spolupráci a přejeme, ať se jim v jejich činnosti stále daří. Druhý den po skončení hlavního programu oslav jsme ve spolupráci s SDH Klepačov vytvořili pěnu pro děti.

Po celou dobu se nadále věnujeme pravidelnému školení a výcviku, například 21. 8. proběhl čtvrtletní výcvik nositelů dýchací techniky. Probíhají také úpravy a opravy na naší zbrojnici. Za zmínku stojí vybudování nového sušáku na hadice. Myslíme také na naši techniku a věcné prostředky, jejichž údržbě je věnována spousta času. Jsme také rádi, že díky naší obci a dotacím Jihomoravského kraje můžeme rozšiřovat naše vybavení, konkrétně se letos jedná o nové elektrické kalové čerpadlo, elektrocentrálu, vařič a ochranné pomůcky pro nové i dlouhodobé členy naší jednotky. Dne 26. 8. proběhla po prázdninové pauze další výborová schůze SDH, kde zároveň oslavil starosta SDH Miroslav Dvořáček své narozeniny. I touto cestou mu přejeme vše nejlepší.

## SPOZ

Druhou květnovou neděli jsme se v hojném počtu sešli v KC Olomučany, abychom společně oslavili Den matek. V bohatém kulturním programu letos vystoupilo bezmála 90 účinkujících. Ať už děti z MŠ a ZŠ Olomučany, stárci nebo další děti z Olomučan se svými kamarády, kteří navštěvují různé sportovní nebo umělecké kroužky. Všem vystupujícím, jejich učitelům a trenérům patří velké poděkování.







O měsíc později jsme ve spolupráci s TJ Sokol Olomučany pozvali dva klauny Šášu a Vášu, aby svými kousky pobavili děti, a oslavili jsme tak společně Den dětí. Další oslavy, tentokrát výročí 670 let od založení naší obce, se uskutečnily na konci června. Pro děti jsme si ve spolupráci s paní Vranou připravili keramickou dílničku, kde si děti vyzkoušely práci s keramickou hlínou. V zasedací místnosti byly veřejnosti zpřístupněny kroniky SPOZ a pamětní listy z vítání občánků.

V červenci jsme navštívili Zoo Hodonín a poté pod vedením piráta Černovou se jsme se vydali na Pirátskou plavbu po Baťově kanálu, děti si vyzkoušely pirátské řemeslo a získaly truhlu s pokladem. Na závěr plavby byly děti za svou snahu oceněny nejen rovným podílem z pokladu, ale získaly i pirátský glejt.

V nejbližší době se děti mohou těšit na podzimní pouštění draků či uspávání broučků a dospělí pak na besedu či divadelní představení. Bližší informace o akcích a termínech budou zveřejněny na webových stránkách obce.

Závěrem bychom chtěli informovat rodiče nově narozených dětí, že slavnostní

vítání občánků obce Olomučany se uskuteční v neděli 17. 9. 2023. Přihlášky jsou k dispozici na webových stránkách obce, složka SPOZ, Vítání občánků.



Dětem a rodičům přeje pohodový vstup do nového školního roku a všem občanům obce poklidný zbytek roku.

# VČELAŘI OLOMUČANY A KLEPAČOV

Na základě přiznané dotace z Jihomoravského kraje byly zakoupeny 2 ks aku kompresorů včetně nabíječek a akumulátorů a jednoho aerosolového vyvíječe. Tímto jsme plně vybavení k léčení našich včelstev nejmodernější technikou. Za to patří Radě Jihomoravského kraje veliké poděkování!

Dále se naše pozornost a úsilí soustředily na přípravu prezentace Včelařů u příležitosti oslav 670. výročí založení Olomučan, která proběhla v sobotu 24. 6. 2023 v prostorách ZŠ. Přípravu včelařské prezentace jsme realizovali v pátek 23. 6. 2023 v odpoledních hodinách. Poděkování patří řediteli základní školy v Olomučanech Mgr. Puklovi za vstřícnost při přípravě. Za vlastní přípravu prezentace a zajištění jejího průběhu patří poděkování všem členům výboru Včelařů a dále Ing. J. Drábkovi a Z. Jelínkovi. Z vlastního průběhu prezentace připojuji několik fotografií.

O prezentaci, která proběhla v sobotu 24. 6. 2023 v době od 8.00 do 12.00 byl ze strany veřejnosti velký zájem, a to v několika časových vlnách, kdy největší byla kolem 11. hodiny. Ke shlédnutí bylo 10 plakátů s vyobrazením života včel a s popisem. Dále pak byla vystavena naše technika pro léčení včel aerosolem, moderní ne-rezový medomet na získávání medu ze včelích plástů s elektrickým pohonem, různé včelařské pomůcky, fotografie ze života včel. Projektorem byly promítány fotografie ze včelařských akcí v roce 2022.

Vystavili jsme i prosklený úl se živými včelami, o který byl velký zájem mezi dospělými návštěvníky, ale zejména i mezi dětmi, z nichž některé nás příjemně překvapily svými vědomostmi ze života včel. Dále byla pro zájemce připravena ochutnávka několika druhů medu a medoviny, o kterou byl rovněž velký zájem. Zájemci si mohli zakoupit jak med, tak i medovinu.

Jako Včelaři jsme obci přispěli Olomučanskou medovinou, která byla součástí dárkové kazety pro potřeby vedení



obce Olomučany. V odpoledních hodinách 24. 6. 2023 jsem na Bahňáku převzal jménem včelařů Děkovný list obce Olomučany za aktivní činnost pro obec a medaili k 670. výročí Olomučan.

Dále se včelaři v první polovině června věnovali vytáčení prvního medu. Ti včelaři, kterým včely donesly ještě další med, pak vytáčeli med podruhé v první polovině července. Ihned po vytočení medu následovalo krmení včel cukerným roztokem, aby včely nehladověly. Provedlo se letní ošetření včel proti roztoči Varroa.

Dne 28. 7. 2023 jsem se zúčastnil oslav 90. výročí založení Sokola Olomučany, kde jsem za Včelaře převzal Čestné uznání za spolupráci s TJ Sokol Olomučany.

*Za včelaře: Ing. Jiří Hlaváček, předseda ZO ČSV Olomučany, z.s.*

## TJ SOKOL OLOMUČANY

V našem článku bychom Vám chtěli připomenout nabitý letní program našeho spolku. Na úvod bychom rádi zmínili naše oslavy 90 let od založení TJ Sokola Olomučany. Aby naše oslavy proběhly tak, jak mají, zaměřili jsme se jak na program oslav, tak hlavně na zvelebení našeho sportovního areálu. Opravila se spousta věcí, jako jsou třeba lavičky, plot atd. Ale hlavně budova, která dostala nový nápis na fasádu a novou barvu. Toto bychom nemohli udělat nebýt pomoci hráčů, výboru, dobrovolníků, tak i za pomoci naší obce. Všichni pracovali ve svém volném čase, bez nároku na nějakou odměnu, jen za pivo a párek.

V pátek 28. 7. 2023 proběhlo slavnostní zahájení oslav v Kulturním centru a předání ocenění pro bývalé činovníky, trenéry, hráče a spolupracující složky. Chtěli bychom touto cestou poblahopřát všem oceněným. V sobotu 29. 7. 2023 proběhl na našem hřišti hlavní program oslav. Představila se naše starší příprava, mladší žáci, stará garda proti staré gardě z Rudice (4:4) a hlavní zápas Olomučany—Sigi Team (2:4). Po zápase proběhla autogramiáda Sigi Teamu, následovala večerní zábava s kapelou Emergency. Také i naši nejmenší si při-





šli na své. Po celý den byly na našem hřišti atrakce pro děti. Dále bychom rádi poděkovali všem partnerům, kteří nám pomohli uspořádat naše výročí a přispěli jak materiálně, tak i finančně. Děkujeme: Tevaltech, Cami Trans, Kooperativa, Techfors, obec Olomučany, restaurace U Červené růže, Catering Volf, AMG Tiskárna, Tropico, Černá Hora. Také bychom rádi poděkovali všem, kteří nám pomohli jak s prodejem, tak s organizací, aby vše proběhlo tak, jak má, bez nároku na odměnu ve svém volném čase: Milan Šoba, Miroslav Žáček, Míša Straková, Jiří a Renata Danielovi, Kateřina Ondášová, Justýna Smolenová, Hana Dvořáková, Martina Vaňková, SDH Olomučany, SDH Klepačov, SPOZ a všem ostatním.

Po velkých oslavách jsme nepolevili a vrhli jsme se hned již na 5. ročník příměstského tábora ve spolupráci s DDM Blansko. Účast dětí byla opět velká a i přes nepřízeň počasí ze začátku týdne se tábor vydařil a bylo to skvělé jako vždy. Děti byly úžasné. Už teď se těšíme na další ročník.



V současné době se věnujeme opět trénování a již nám započala nová sezona. Podzimní část nám skončí v půli listopadu a máme opět nabitý program. V soutěži máme tato mužstva: mladší žáky A a B, starší žáky a samozřejmě naše muže, kteří se opět poperou o nejvyšší místa.

V měsíci září proběhne tradičně nábor pro nové fotbalisty, a to dětí od 5 let, abychom opět rozšířili naši fotbalovou rodinu. Budeme Vás opět informovat na stránkách obce, FB a naší nové nástěnce.

## FARNOST

Při oslavách 670. výročí naší obce jsme poděkovali v našem kostele za všechny žijící i zemřelé občany a za všechno dobro, které se v naší obci daří tvořit. Rozbíhá se nový školní rok a s ním i aktivity a kroužky v naší farnosti, jejich nabídku najdete na [www.farnostblansko.cz](http://www.farnostblansko.cz). V místní škole nabízíme dětem z 1.–5. tříd možnost navštěvovat náboženství.

Od září se také mírně posouvají časy bohoslužeb, v Olomučanech každou neděli nově od 11.00.

# PLÁNOVANÉ AKCE



## Svatováclavské hody 2023

**Čtvrtek 28. 9.**

16:00 stavění máje

**Pátek 29. 9.**

od 19:00 hodová zábava, hraje Emergency

**Sobota 30. 9.**

od 8:30 krojovaná chasa zve na hody

**Neděle 1. 10.**

11:00 Svatováclavská mše v kostele Božského Srdce Páně

14:00 krojovaný průvod se svatým Václavem od zvoničky na výletišťe Bahňák, předání hodového práva, kulturní program krojované chasy a dětí z MŠ, k tanci a poslechu hraje cimbálová muzika Srdce.

	17. 9. 2023	Vítání občánků na OÚ
	28. 9. – 1. 10. 2023	Svatováclavské hody
	21. 10. 2023	Dýňobraní U Kellnerů
	28. 10. 2023	Včelařské odpoledne v KC
	Říjen 2023	Pouštění draků
	4. 11. 2023	Broučci
	7. 11. 2023	Tvořivá dílna „korálkování“ (vánoční hvězdičky) v KC
	18. 11. 2023	Vánoční dílna U Kellnerů

Změny v časech a v plánovaných akcích jsou vyhrazeny. Aktuální informace naleznete na [www.olomucany.cz](http://www.olomucany.cz). Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Kontakt na redakční radu: [zpravodaj@olomucany.cz](mailto:zpravodaj@olomucany.cz) nebo přes obecní úřad.

Vydává Obec Olomučany, Olomučany 123, 679 03. IČ 00280763. Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrace zpravodaje MK ČR E 24505. Vydáno 31. srpna 2023. Vydáváno 4x ročně.